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Inlämnade motioner till kommunfullmäktige 
16 juni 2025  

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnade motioner överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärendet 

Ledamot i kommunfullmäktige får väcka ärende genom en motion. En motion ska om 
möjligt beredas på sådant sätt att fullmäktige kan fatta beslut inom ett år från det att 

motionen väcktes. I övrigt gäller för motioner vad som regleras i kommunfullmäktiges 

arbetsordning. 

Inlämnade motioner 

• Motion om fler gymnasieinriktningar för elever inom autismspektrat från 

Therez Almerfors m.fl. (M) 

• Motion om AI för att minimera fallolyckor från Kent Kumpula (SD) 

• Motion om att införa efterhandsdebitering av tillsynsavgifter inom 
miljötillsynen från Nora Karlsson m.fl. (C) 

• Motion om att inrätta ett lågtröskelboende i Uppsala kommun från Jennie 

Claesson m.fl. (L) 

• Motion om att inrätta LSS-boenden för personer med samsjuklighet från 
Jennie Claesson m.fl.  (L) 

• Motion om att minska barngrupperna i Uppsalas förskolor från Jennie 
Claesson (L) 

• Motion om att sätta stopp för exkluderande design i Uppsala från Jennie 

Claesson m.fl. (L) 

• Motion om att undanta skolan från riktmärket om max 30 anställda per chef 

från Jennie Claesson m.fl. (L) 
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• Motion om hållbar mobilitet från Nora Karlsson m.fl. (C) 

• Motion om underjordiskt garage vid Katedralskolan från Ehsan Nasari (C) 
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Motion om AI för att minimera fallolyckor 
 

Mellan januari till september under 2023 genomfördes ett test med fallsensorer på Norra 

Kajens äldreboende i Sundsvalls kommun. Det handlar helt enkelt om en AI-teknik som ska 

minska risken för att boende ramlar. En teknik som Sundsvalls kommun är bland de första 

att testa. En utvärdering 3 månader in i testet visar bland annat att fallolyckorna minskade 

markant och att tidigare rörelselarm (golvlarm) har kunnat ersättas fullt ut. 

Fallolyckorna kunde minskas med hela 77 procent med hjälp av dessa AI-styrda fallsensorer. 

Det här är ett fantastiskt bra resultat, och något Uppsala kommun bör titta på lite närmare 

och implementera för att minimera fallolyckor på kommunens äldreboenden. 

 

 

Med anledning av ovanstående yrkar jag: 

• att äldrenämnden tillsätter en utredning om hur fallsensorer med AI-teknik 

kan implementeras på kommunens äldreboenden för att minimera fallolyckor. 

 

 

Uppsala 26 maj 2025 

Kent Kumpula 

Ledamot, Sverigedemokraterna 



 

Motion om att införa efterhandsdebitering av tillsynsavgifter 
inom miljötillsynen 

Uppsala kommun är tillsynsmyndighet för miljöfarliga verksamheter enligt miljöbalken. 
Tillsynen är obligatorisk och syftar till att säkerställa att verksamheter inte orsakar skada på 
miljön eller människors hälsa. I dagsläget tillämpas både årsavgifter och timavgifter för att 
finansiera denna tillsyn. Vanligtvis betalar större verksamheter en årlig avgift, medan mindre 
verksamheter debiteras per timme. 

Samtidigt ser vi att Uppsala kommun återigen faller i Svenskt Näringslivs ranking över 
företagsklimatet i Sverige. Ett återkommande klagomål från det lokala näringslivet rör 
kommunens service, transparens och avgiftssystem. För att förbättra företagsklimatet och 
skapa ett mer rättvist och tydligt avgiftssystem bör Uppsala kommun övergå till ett system 
med efterhandsdebitering, där företag endast betalar för den tillsyn som faktiskt har utförts. 

Efterhandsdebitering innebär att avgiften tas ut efter att tillsynen genomförts, snarare än i 
förskott baserat på schablon. Detta skapar en tydligare koppling mellan utförd 
myndighetsutövning och fakturering, vilket upplevs som mer rättvist och stärker 
verksamhetsutövarnas förtroende för kommunen. 

Att företag debiteras i förväg för tillsyn som ibland inte genomförs under året, eller inte i den 
omfattning som motsvarar avgiften, skapar en känsla av orättvisa och bristande service. Ett 
system med efterhandsdebitering skulle i stället bidra till ökad transparens i kommunens 
myndighetsutövning, genom att bättre spegla den faktiska arbetsinsatsen. Det skulle också 
främja ett mer kostnadseffektivt och behovsstyrt arbete inom miljöförvaltningen samt stärka 
det lokala företagsklimatet. 

Mot bakgrund av ovanstående yrkar Centerpartiet att kommunfullmäktige beslutar: 

att  ge kommunstyrelsen i uppdrag att, i samarbete med miljö- och hälsoskyddsnämnden, 

utreda och föreslå ett system för efterhandsdebitering i miljötillsyn enligt miljöbalken, 

att  efterhandsdebitering införs som standard för alla verksamheter där detta är rättsligt 

möjligt och praktiskt genomförbart, samt 

att  kommunstyrelsen säkerställer att förslaget är väl förankrat i näringslivet genom dialog 

med lokala företag och branschföreträdare innan det genomförs. 

 

Nora Karlsson (C) 

2025-05-06 
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Motion om att inrätta ett lågtröskelboende i Uppsala 
kommun  
 
Ingen ska tvingas sova ute i Uppsala. Ändå lever många människor i hemlöshet till 
följd av psykisk ohälsa, beroendeproblematik eller långvariga sociala svårigheter. För 
dessa personer är steget till ett traditionellt härbärge eller ett vanligt boende ofta för 
högt. Kraven är många och förtroendet för samhällets system kan vara förlorat. 
Resultatet blir att människor fastnar i en återvändsgränd utan trygghet, stöd eller 
hopp. 
 
Liberalerna vill bryta det utanförskap som allt för många människor i hemlöshet lever 
i. Vi vet att en trygg plats att sova är det första steget mot ett bättre liv. Därför 
föreslår vi att Uppsala kommun inrättar ett lågtröskelboende som är en beprövad 
insats som visat goda resultat i flera andra kommuner. Ett lågtröskelboende erbjuder 
tak över huvudet utan krav på nykterhet, behandlingsplan eller aktiva 
socialtjänstkontakter. Det ger en trygg och stabil miljö med närvarande personal 
som har kompetens inom beroendeproblematik, psykisk ohälsa och socialt stöd. Här 
kan människor i utsatthet frivilligt få kontakt med vård- och stödfunktioner i sin egen 
takt. Boendet erbjuder ett eget rum och gemensamma ytor som kök och sociala 
utrymmen. Det är ett första steg ur akut hemlöshet, en plats för vila, värdighet och 
möjlighet till förändring. 
 
Uppsala kommun arbetar redan enligt modellen Bostad först där personer med 
långvarig hemlöshet får tillgång till en egen bostad utan krav på behandling med 
frivilligt och individanpassat stöd. Det är en evidensbaserad metod som ger trygghet 
och långsiktig stabilitet. Liberalerna ser behovet av båda dessa insatser. Men idag är 
efterfrågan på Bostad först så stor att köer har uppstått på grund av brist på 
tillgängliga bostäder. Här måste kommunen ta ett större ansvar och mer aktivt 
samarbeta med privata aktörer för att öka tillgången. Ingen ska behöva stå i kö till 
trygghet. 
 
Lågtröskelboende utgår från principen om att ett stabilt boende är en förutsättning 
för att kunna ta itu med andra livsutmaningar. Genom att erbjuda en låg tröskel in i 
trygghet och värdighet når samhället även dem som idag faller mellan stolarna. 
Boendet ska ses som ett viktigt komplement till kommunens befintliga insatser och 
ska riktas särskilt till de mest utsatta.  
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Liberalerna vill se ett Uppsala där ingen lämnas utanför. Där varje människa, oavsett 
livssituation, får en chans att börja om. 
 
 
Med anledning av ovanstående yrkar Liberalerna: 

 
att Uppsala kommun inrättar ett lågtröskelboende för personer i hemlöshet,  

att boendet utformas så att det kan fungera som en första trygg bas för 
 fortsatt kontakt med vård och socialt stöd, samt 

att kommunen utreder möjligheten att samverka med idéburna aktörer, 
 civilsamhälle och regionen i utformningen och driften av boendet. 
 

 
Jennie Claesson (L) 
Sussie Åhlander (L) 
Anders Wallin (L) 
Anders A. Aronsson (L) 
Ludvig Arbin (L) 
Erik Berg (L) 
Peter Nordgren (L) 
Camilla Westerborn (L) 
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Motion om att inrätta LSS-boenden för personer med 
samsjuklighet 
 
Ett av Uppsala kommuns största åtaganden är att säkerställa att våra mest utsatta 
invånare får det stöd de har rätt till. Det gäller i synnerhet personer med 
samsjuklighet, det vill säga personer som har både psykisk funktionsnedsättning och 
missbruksproblematik. 
 
De senaste åren har vård- och omsorgsförvaltningen tillsammans med 
socialförvaltningen genomfört ett fördjupat samarbete i projektet Samverkan vid 
samsjuklighet. I projektets slutrapport konstateras att det finns ett växande behov av 
specialiserade boendelösningar där kompetens kring både psykiatriska tillstånd och 
beroende samverkar. Det mest akuta behovet som lyfts fram är ett LSS-boende som 
kan ta emot personer med samsjuklighet. 
 
Vi liberaler välkomnar att det byggs fler LSS-boenden men vill vara tydliga med att 
det är en stor skillnad på ett hem och en institution. Det är därför viktigt att 
Socialstyrelsens rekommendationer följs och att ett LSS-boende bör inte ha fler än 
fem lägenheter. Detta för att värna integritet, trygghet och individuellt anpassat 
stöd. För personer med samsjuklighet är detta särskilt viktigt. De har ofta tidigare 
erfarenheter av exkludering, instabil boendesituation eller misslyckade placeringar. 
Därför måste vi bygga boenden som präglas av trygghet, förutsägbarhet och hög 
kompetens och inte stora enheter där individen riskerar att försvinna i mängden. 
 
Ett LSS-boende för personer med samsjuklighet ska utgå från den enskildes behov, 
inte från organisatoriska gränser mellan förvaltningar. För att detta ska vara möjligt 
krävs ett fortsatt tätt samarbete mellan vård- och omsorgsförvaltningen och 
socialförvaltningen med en gemensam ambitionsnivå. Boendena måste ha 
kompetens inom både psykiatri och beroende och verksamheten måste vara rustad 
för att ge individuellt anpassat stöd, även till personer vars funktionsnedsättning och 
beroende påverkar varandra. 
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Med anledning av ovanstående yrkar Liberalerna: 

 
att Uppsala kommun snarast utreder och planerar för inrättandet av ett eller 
 flera småskaliga LSS-boenden med särskild kompetens för personer 
 med samsjuklighet, 

att dessa boenden ska följa Socialstyrelsens riktlinjer om högst fem boende 
 per enhet, 

att verksamheten utformas i nära samverkan mellan de berörda 
 förvaltningarna med tillgång till kompetens inom både psykiatri och 
 beroendevård, samt 

att kommunens mål ska vara att erbjuda ett hem och inte en institution där 
 människor med komplexa behov ges möjlighet till stabilitet, 
 självbestämmande och livskvalitet. 
 

 
Jennie Claesson (L) 
Sussie Åhlander (L) 
Anders Wallin (L) 
Anders A. Aronsson (L) 
Erik Berg (L) 
Ludvig Arbin (L) 
Peter Nordgren (L) 
Camilla Westerborn (L) 
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Motion om att minska barngrupperna i Uppsalas förskolor 
 
Uppsalas kommunala förskolor har sedan 2022 haft en negativ utveckling vad gäller 
personaltäthet. Antalet barn per årsarbetare har ökat från 5,3 (2021) till 5,6 (2023), 
vilket innebär att Uppsala nu har högre barntäthet än riket och de flesta 
storstadskommuner. Situationen påverkar arbetsmiljön för personalen negativt och 
riskerar även att gå ut över kvaliteten i undervisningen och barnens trygghet. 
Samtidigt har andelen legitimerade förskollärare i kommunen ökat något och 
prognoserna pekar på ett minskat barnantal kommande år, vilket skapar ett nytt 
handlingsutrymme. 
 
Trots detta tyder nuvarande signaler från det styrande rödgröna styret på att man 
planerar att stänga avdelningar i stället för att minska barngrupperna. Det är ett 
vägval som riskerar att permanenta en hög arbetsbelastning för personalen och 
begränsa barns rätt till en god start i livet. Liberalerna anser att detta är fel väg. 
Mindre barngrupper är avgörande för att skapa en trygg, likvärdig och kvalitativ 
förskola. Skolverkets rekommendationer pekar i samma riktning. Vi vill att Uppsala 
ska ha ambitionen att sänka barn/vuxen-ration till minst samma nivå som Stockholm 
och Göteborg på cirka 5,2 barn per vuxen till senast 2027. Det är ett mål som är 
både rimligt och genomförbart givet dagens utveckling. 

 
Med anledning av ovanstående yrkar Liberalerna: 

att Uppsala kommun ska minska barngrupperna i kommunens förskolor till i 
 genomsnitt 5,2 barn per vuxen senast år 2027. 
 
 
Jennie Claesson (L) 
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Motion om att sätta stopp för exkluderande design i 
Uppsala 
 
Att forma det offentliga rummet är att forma vårt gemensamma samhälle. I Uppsala 
har vi antagit en arkitekturpolicy som slår fast att alla miljöer ska vara inkluderande 
och tillgängliga oavsett människors bakgrund, förmåga eller ekonomiska situation. 
Det är en vacker och viktig ambition men det är uppenbart att verkligheten inte 
alltid lever upp till orden. 
 
Under sommaren 2022 uppmärksammade tre unga kommunutvecklare att flera av 
kommunens parkbänkar utformats på ett sätt som försvårar eller rentav förhindrar 
vila. Det handlar om mittarmstöd, ståbänkar eller enpersonsfåtöljer. Kort och gott: 
en exkluderande design. Syftet med denna typ av möblering må ibland sägas vara 
ergonomi eller tillgänglighet men resultatet är ofta att människor i hemlöshet inte 
längre har någon plats att vila. Vissa lösningar, som att lägga krossat glas under 
broar för att hindra övernattning, är direkt ovärdiga ett medmänskligt samhälle. 
 
Vi liberaler anser att en stad ska utformas med människan i centrum och inte med 
målet att gömma undan den utsatthet som finns. Exkluderande design riskerar att 
avhumanisera och förneka problemet med hemlöshet och tysta den empati som 
väcks när orättvisor blir synliga. I vår kommun ska det offentliga rummet vara just det 
– offentligt och tillgängligt för alla. Det gäller också för den som är hemlös, 
beroendesjuk eller i en tillfällig kris. Vi har alla ett ansvar att forma en stad där varje 
människa räknas. 
 
Med anledning av ovanstående yrkar Liberalerna: 

att en översyn utförs av samtliga gatumöbler i kommunens regi för att 
 identifiera inslag av exkluderande design och föreslå förändringar där så 
 är möjligt, samt 

att införa ett förbud mot ny upphandling eller installation av bänkar och 
 möbler som hindrar vila där det inte finns särskilda tillgänglighets- eller 
 trygghetsskäl. 
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Jennie Claesson (L) 
Anders Wallin (L) 
Ludvig Arbin (L) 
Erik Berg (L) 
Peter Nordgren (L) 
Camilla Westerborn (L) 
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Motion om att undanta skolan från riktmärket om max 30 
anställda per chef 

Uppsala kommun har infört ett generellt riktmärke om högst 30 anställda per chef 
för att säkerställa ett rimligt ledningsspann och god arbetsmiljö. Det är i grunden en 
lovvärd ambition som i många verksamheter kan bidra till en hållbar och tydlig 
ledningsstruktur. Men i skolans värld riskerar detta riktmärke att få negativa 
konsekvenser både organisatoriskt och ekonomiskt. 
 
För att uppfylla riktmärket har flera skolor behövt inrätta nya mellanchefsnivåer, ofta i 
form av biträdande rektorer. Detta medför betydande merkostnader samtidigt som 
det inte nödvändigtvis stärker skolans pedagogiska uppdrag. I många fall skapar det 
i stället en otydlighet i ledningen och minskar de faktiska resurserna som kan 
användas till undervisning och elevstöd. 
 
Skolans organisation skiljer sig från många andra kommunala verksamheter. 
Rektorernas uppdrag är redan tydligt reglerat i skollagen och många skolor arbetar 
effektivt med andra ledningsstrukturer såsom arbetslagsledare och ämnesansvariga. 
Antalet underställda medarbetare är i detta sammanhang en trubbig indikator på 
ledningsbehov. Det säger lite om komplexiteten i uppdraget eller om vilka 
stödstrukturer som faktiskt finns på plats. 
 
Dessutom befinner sig skolan i ett läge där resurserna är starkt begränsade. När 
budgetutrymmet är tajt behöver varje krona användas så klokt som möjligt till lärare, 
specialpedagoger, elevhälsa och andra insatser som stärker elevernas kunskaper och 
trygghet. Att istället tvingas prioritera fler chefsfunktioner som inte tillför direkt 
verksamhetsnytta är ett ineffektivt sätt att använda kommunens resurser. 
 
För att säkerställa att skolan får rätt förutsättningar att fokusera på sitt kärnuppdrag 
behöver det generella riktmärket om max 30 anställda per chef inte tillämpas 
slentrianmässigt på skolans verksamhet. Det bör ersättas av ett mer ändamålsenligt 
arbetssätt där skolans särskilda behov och redan befintliga strukturer vägs in. 
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Med anledning av ovanstående yrkar Liberalerna: 

att skolverksamheten undantas från det generella riktmärket om högst 30 
 underställda per chef, 

att utbildningsförvaltningen får i uppdrag att utveckla alternativa modeller 
 för ledning i skolan, som tar hänsyn till skolans särskilda förutsättningar 
 och befintliga strukturer, samt 

att dessa modeller ska syfta till att säkerställa god arbetsmiljö och tydlig 
 ledning utan att onödigt minska de resurser som går till undervisning 
 och elevstöd. 
 

 
Jennie Claesson (L) 
Sussie Åhlander (L) 
Anders Wallin (L) 
Anders A. Aronsson (L) 
Ludvig Arbin (L) 
Erik Berg (L) 
Peter Nordgren (L) 
Camilla Westerborn (L) 

 

 

 

 
 

 



 

Motion om fler gymnasieinriktningar för elever med 

autismspektrumtillstånd 
 

Alla elever i Uppsala kommun ska ha möjlighet att nå sin fulla potential i skolan och 

gymnasieexamen. Gymnasieskolan är avgörande för att skapa förutsättningar för detta.  

Autismspektrumtillstånd (AST), som är en neuropsykiatrisk funktionsnedsättning, innebär 

begränsningar inom social interaktion, kommunikation och föreställningsförmåga. Det är 

vanligt att en och samma person har flera neuropsykiatriska funktionsnedsättningar. 

Neuropsykiatriska funktionsnedsättningar ökar risken för socialt utanförskap. Därutöver 

innebär bristfällig utbildning större svårigheter att komma i arbete. De kriminella gängen får 

också enklare att rekrytera den utan gymnasieexamen.   

En betydande del av eleverna med autismspektrumtillstånd har normal eller hög begåvning. 

Många elever med AST klarar av att gå på ett ordinarie gymnasieprogram, men en 

betydande del av eleverna är i behov av mindre klasser och ett särskilt anpassat stöd för en 

fullföljd skolgång och på sikt chans att komma ut på arbetsmarknaden. 

Idag är de högskoleförberedande gymnasieutbildningar som finns anpassade för elever inom 

autismspektrumet i Uppsala få. Det finns endast två alternativ: 

• Lundellska skolan, som erbjuder samhällsvetenskapsprogrammet med inriktning 

beteendevetenskap, anpassat för elever med diagnos inom autismområdet 

(resursenhet). 

• Magelungens gymnasium, som också erbjuder samhällsvetenskapsprogrammet, 

anpassat för denna elevgrupp (resursgymnasium). 

Dessutom brukar en stor del av de behöriga sökandena till utbildningen på Lundellska skolan 

inte få plats på utbildningen. Det innebär att den elev som genomfört grundskolan på en 

resursenhet eller resursskola riskerar att tappa all form av motsvarande stöd när eleven ska 

börja gymnasiet.  

I andra delar av landet erbjuds fler inriktningar för elever inom autismspektrumet, 

exempelvis: 

• Rudbecksgymnasiet (Sollentuna) – inriktning naturvetenskap samt 

samhällsvetenskap. 

• Thorildsplans gymnasium (Stockholm) – inriktning naturvetenskap samt teknik 

(informations- och medieteknik). 

• Fryshusets gymnasium (Stockholm) – inriktningen bild & form, estetik & media, 

musik, teater samt inriktningen estetik & media/speldesign med bild & form. 

• Fridegårdsgymnasiet (Håbo kommun) – inriktning naturvetenskap med AST-profil 

samt samhällsvetenskap med AST-profil. 

Att Uppsala kommun endast erbjuder samhällsvetenskapliga utbildningar riskerar att 

begränsa dessa elevers möjligheter att gå en utbildning som passar dem. Brist på 

valmöjligheter begränsar på längre sikt även elevernas möjligheter att hitta en lämplig 

sysselsättning.  

Det finns elever med autismspektrumtillstånd med andra intresseområden och talanger än 

samhällsvetenskapliga, exempelvis inom teknik såsom programmering, eller data, 

naturvetenskap, som biologi eller kemi, eller estetiska ämnen, såsom musik eller 

teater. De saknas alternativ för dem inom gymnasieskolan i Uppsala kommun.  



 

Det är viktigt att det finns ett bredare utbud av gymnasieutbildningar även för denna 

elevgrupp. Fler valmöjligheter som både möter deras behov och erbjuder dem möjligheter att 

välja inriktningar som stämmer överens med deras intressen, styrkor och framtida mål. 

I Uppsala kommun finns teknikprogrammet, med inriktning mot teknikvetenskap eller 

informations-medieteknik, med ett fjärde år och därmed möjlighet att bli gymnasieingenjör. 

Dock är detta en utbildning som ges i helklass och utan större anpassningar. Vi vill att 

motsvarande utbildning ska erbjudas, men med AST-inriktning. Den inriktningen skulle kunna 

likna upplägget på grundskolans resursenheter eller resursskola. 

För att fler elever inom autismspektrumet ska kunna få en gymnasieutbildning som är 

anpassad utifrån deras behov och intressen behöver vi bredda utbudet av gymnasieprogram 

i Uppsala. Mot bakgrund av nivån på grundersättningen för Lundellska skolans aktuella 

samhällsvetenskapliga program och att detta istället avser teknikprogrammet bör kostnaden 

för det som föreslås i motionen uppgå till ungefär 350 000 kr per elev och år, där det är 

rimligt att räkna med ungefär tio elever år ett.  

Kostnaden för de samhällsprogram för elever inom autismspektrumet som finns idag är 

visserligen högre än för andra gymnasieprogram men kostnaderna om dessa barn inte 

kommer ut i arbete utan fastnar i utanförskap är långt mycket högre. Vi har ett ansvar att 

varje elev i Uppsala kommun får så goda möjligheter som möjligt att nå sin fulla potential och 

gymnasieexamen. 

 

Med anledning av ovanstående yrkar vi: 

att  starta teknikprogrammet, med ett fjärde år för möjlighet att bli 

gymnasieingenjör, med anpassningar för elever med autismspektrumtillstånd 

motsvarande resursenhet eller resursskola.  

att utreda behovet, förutsättningarna och möjligheten att erbjuda särskilt utformade 

gymnasieprogram som är anpassade för elever inom autismspektrumtillstånd, 

som har behörighet till nationellt program, exempelvis inom naturvetenskap. 

att samverka med och involvera fristående aktörer i framtagandet av programmet 

och utbildningarna.  

 

Therez Almerfors (M) 
Sofia Andersson (M) 
Christopher Lagerqvist (M) 
 
2025-06-03 



 

 

Motion om att främja hållbar mobilitet i Uppsala 

I ett växande Uppsala ökar trycket på både gator och parkeringsytor. Samtidigt behöver vi 
ställa om till ett mer hållbart transportsystem för att klara klimatmålen och skapa en stad 
som är tillgänglig, trygg och trivsam för alla. 

Idag står majoriteten av alla bilar parkerade största delen av dygnet, trots att de upptar 
stora ytor av det offentliga rummet. Det är en ineffektiv användning av mark som annars 
kan användas till grönytor, cykelbanor, uteserveringar eller sociala ytor. Samtidigt upplever 
många Uppsalabor svårigheter att hitta parkering i sitt bostadsområde. Det skapar 
frustration och onödigt bilsökande, vilket bidrar till både trängsel och utsläpp. 

Ett sätt att öka effektiviteten i stadens mobilitetssystem är att underlätta för delade 
transporter. Bilpooler och bilägande som delas mellan hushåll är exempel på lösningar 
som bidrar till färre bilar per hushåll, ökad tillgång för fler – och minskat parkeringsbehov 
totalt sett. I dag är tillgången till bilpooler i Uppsala dock begränsad, och utvecklingen har i 
vissa delar av landet stagnerat. För att vända den trenden krävs att kommunen skapar 
bättre förutsättningar för delad mobilitet. 

Genom att reservera parkeringsplatser för delade fordon, och genom att ge tydliga 
förutsättningar för var bilpooler kan etableras, kan kommunen ta en aktiv roll i att 
möjliggöra en mer hållbar och platsbesparande transportstruktur. 

Mot bakgrund av ovanstående yrkar Centerpartiet att kommunfullmäktige 
beslutar: 

att  Uppsala kommun tar fram en bilpoolsplan som i dialog med boende och berörda 

aktörer pekar ut prioriterade platser för bilpoolsparkeringar i hela kommunen, samt 

att  Uppsala kommun anvisar särskilda parkeringsplatser för delade fordon och 

säkerställer att även privatpersoner som delar bil kan nyttja dessa platser. 

 

Nora Karlsson (C) 

Ehsan Nasari (C) 

2025-05-06 



 

 

Motion om att utreda förutsättningarna för ett underjordiskt 
garage vid Katedralskolan som infartsparkering för 
innerstaden 

Uppsala växer, och med det ökar behovet av att minska biltrafiken i stadskärnan och frigöra 
centrala ytor för gång, cykel, kollektivtrafik och stadsliv. För att lyckas med det krävs att vi 
erbjuder reella alternativ för de som är beroende av bilen – inte minst många av de som bor 
på landsbygden eller i kommunens ytterområden och som saknar tillgång till god 
kollektivtrafik. 

En nyckelfaktor är att etablera infartsparkeringar i strategiska lägen runt staden, där man kan 
parkera bilen och sedan promenera den sista sträckan in till city. Det är särskilt viktigt om vi 
på sikt vill kunna ta bort parkerade bilar från känsliga och värdefulla stadsmiljöer som 
exempelvis S:t Eriks torg till förmån för levande torg och mer grönska. 

En möjlig plats för en sådan infartsparkering är området vid Katedralskolan, där läget i 
stadens norra del ger god tillgänglighet för biltrafik inifrån både de västra och norra 
kommundelarna. Ett underjordiskt garage i detta läge skulle öka tillgängligheten till city för de 
som även behöver bilen som transportmedel. 

Vi föreslår därför att kommunen utreder förutsättningarna för att anlägga ett sådant garage, i 
samverkan mellan kommunstyrelsen, berörda nämnder och kommunala bolag. Hänsyn 
behöver tas till kulturmiljö, trafiksäkerhet och hur detta kan integreras med gång-, cykel- och 
kollektivtrafiknätet. 

Mot bakgrund av ovanstående yrkar Centerpartiet att kommunfullmäktige beslutar: 

att  kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att, i samverkan med berörda 

nämnder och kommunala bolag, utreda förutsättningarna för att uppföra ett 

underjordiskt garage vid Katedralskolan som en strategisk infartsparkering för 

innerstaden. 

 

Ehsan Nasari (C) 

2025-05-06 


	Inlämnade motioner till kommunfullmäktige 16 juni 2025
	Motion om AI för att minimera fallolyckor från Kent Kumpula (SD)
	Motion om att införa efterhandsdebitering av tillsynsavgifter inom miljötillsynen från Nora Karlsson mfl (C)
	Motion om att inrätta ett lågtröskelboende i Uppsala kommun från Jennie Claesson m.fl. (L)
	Motion om att inrätta LSS-boenden för personer med samsjuklighet från Jennie Claesson m.fl.  (L)
	Motion om att minska barngrupperna i Uppsalas förskolor från Jennie Claesson (L)
	Motion om att sätta stopp för exkluderande design i Uppsala från Jennie Claesson m.fl. (L)
	Motion om att undanta skolan från riktmärket om max 30 anställda per chef från Jennie Claesson m.fl. (L)
	Motion om fler gymnasieinriktningar för elever inom autismspektrat från Therez Almerfors m.fl. (M)
	Motion om hållbar mobilitet från Nora Karlsson mfl (C)
	Motion om underjordiskt garage vid Katedralskolan från Ehsan Nasari (C)

